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Obrazložitev 

predloga sklepa o sprejetju Koncepta Trajnostne urbane strategije  

Mestne občine Koper 

 

Evropska unija načrtuje izvajanje evropske kohezijske politike programskega obdobja z 

osredotočenostjo na 11 tematskih ciljev, ki se navezujejo na strategijo EU 2020 za pametno, 

trajnostno in vključujočo rast. 

Trajnostni urbani razvoj temelji na principu notranjega razvoja urbanih območij in dobrega 

funkcionalnega povezovanja z drugimi mesti ter okolico. Mesta imajo v gospodarstvu 

pomembno vlogo, kot središča povezav, inovacij, ustvarjalnosti in storitev. 

Trajnostni razvoj urbanih območij bo v Sloveniji podprt skozi instrument celostnih teritorialni 

naložb (CTN). V okviru tega instrumenta bo mogoče izvajati integralne projekte urbanega 

razvoja in celovite urbane prenove, ki povezujejo aktivnosti za izboljšanje kvalitete bivalnega 

okolja in varnosti življenja v mestih, energetsko učinkovitost, trajnostno mobilnost in 

dostopnost, razvoj kreativnih industrij, razvoj podjetništva in socialno vključenost. Poudarek 

bo na celostnih naložbah, ki smiselno povezujejo in rešujejo hkrati več vprašanj na 

določenem območju. Prednost bodo imele naložbe, ki neposredno prispevajo k novim 

delovnim mestom in izboljšanju bivalnega okolja.  

Slovenija za izvajanje trajnostnega razvoja urbanih območij in celovitim ukrepom preko 

prednostne naložbe okvirno namenja 6,2% sredstev ESRR (107 mio EUR).  

 

Predpogoj za izvajanje celovitih ukrepov za trajnostni razvoj urbanih območij je pripravljena 

trajnostna urbana strategija (TUS), ki se jo pripravi za opredeljeno urbano območje mestne 

občine.  

Uredba o Evropskem skladu za regionalni razvoj (Uradni list Evropske unije, L21/01) določa, 

da se trajnostni urbani razvoj izbranega urbanega območja lahko financira le na podlagi 

sprejete celovite strategije. Projekti, ki jih za financiranje iz evropskih sredstev izbere urbano 

območje morajo izhajati iz TUS. Izkazovati morajo celovitost, kar pomeni, da morajo v TUS 

identificirane probleme obravnavati na povezan način in izvajati cilje najmanj dveh 

prednostnih osi iz Operativnega programa kohezijske politike in se nanašajo na urbano 

območje. 

 

Mestna občina Koper je pristojna za pripravo in sprejem strategije ter izbor projektov. Urbano 

območje za izvajaje celovitih urbanih projektov je prikazano na karti.  

Pri pripravi TUS se, kot izhodišče upošteva osnutek občinskega strateškega prostorskega 

načrta (OsPN) in druge analize oziroma strokovne podlage.  

Glede na dejstvo, da je ena temeljnih nalog lokalne samouprave skrb za celostni trajnostni 

razvoj, ter da je za uspešno črpanje sredstev strukturnih in kohezijskega sklada ter programov 

evropskega teritorialnega sodelovanja nujna opredelitev ključnih razvojnih ciljev mestne 

občine v naslednjih letih in je ne nazadnje trajnostna urbana strategija pogoj za možnost 

koriščenja sredstev v okviru obravnavane prednostne naložbe, predlagamo Občinskemu 

svetu, da sprejme sklep o sprejetju  Koncepta Trajnostne urbane strategije Mestne občine 

Koper. 



 

Glede na navedeno predlagam Občinskemu svetu, da sprejme predlog sklepa o sprejetju 

Koncepta Trajnostne urbane strategije Mestne občine Koper v predloženem besedilu.  
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